

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár halvból és viádkor:

Egy hóra 70 korona. Negyedévről 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 680 korona.

Művelői díj kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lajtorjaló:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 korona

Hazádnak rendületlenül...

Nyugatmagyarország nyilatkozott meg Sopron város és környékének szavazásában. Az eredmény a magyar nemzethez való ragaszkodásnak fényes deklarációja volt és nemcsak azt jelenti, hogy Sopron s vidéke ragaszkodik ezer éves hazájához, hanem azt is megvilágítja, — hogy Ausztriának az az információja, amellyel Párisban a magyar területi integritás gyakorlatos megsértését keresztülvinni birta, mindmegannyi megtevesztés, ferdítés és hazudozás.

Nekünk, megcsufolt, mártírt utat járó magyaroknak nagy erkölcsi elégtétel ez a népszavazás. Morális elégtétel, amely most az egész világ előtt nyilvánvalóvá teszi, hogy velünk: magyarokkal égbekiáltó, bántó, keserű igazságtalanság történt. Morális elégtétel ez — legalább is egyelőre csakmorális. Megdobbantja egy sereg bitorló szívét, a döbbenet marka fojtja el a torkukat. Mert érzik, tudják, hogy ha Pozsonyt, Kassát, Váradot, Kolozsvárt, Temesvárt, Szabadkát megkérdezték volna — amint még kellett volna kérdeznük — akkor ugyanolyan szegény érte volna őket, mint a kanzsi Ausztriát, akkor az ő kezükből is kisiklott volna az a mit elraboltak tőlünk, éppen úgy, mint most Ausztria kezéből kisiklott Sopron.

Ezzel a népszavazással aktívabb lett és reményekben gazdagabb a mi jövőnk is.

Magyar szívünkben nem bír kiszakadni az a biztos tudat, — hogy nem maradhat az így, a hogy van. Ez az ezerszandós ország, amely a magyar éjszakában most a szétdaraboltág rettenetes álmával vívódik, — felébred még szép és dicső hajnalára. És akkor, mikor majd felvirrad a magyar hajnal és az, ami ezer esztendőig együtt élt, együtt örvendett és együtt szenvedett, erős akarattal, erős igyekezettel újra egybeforr, akkor rámutathatunk mindig büszkén és önértettel: Sopron már megmutatta, hogy Magyarország vonzóereje, Magyarország ősi összetartozandósága virulósabb és hatékonyabb, mint valaha. Az az erő, amely akkor majd összehozta, újra egybeforrasztotta ezer esztendő hazánkat, az az erő mindig élt, mindig meg volt széles e hazában, csak hogy nem érvényesülhetett, mert meg nem kérdezték elszakított tesvéreinket és a

háboru nagy vérvesztésében legyengült országunk nem bírta annak idején érvényesíteni az ősi egybetartozás érzésének parancsoló akaratát.

Az idő behegeszti sebeinket, visszahozza erőnket és akkor — lesz még nagy és boldog Magyarország, boldog és viruló, dicső és nagyra hivatott nemzet.

És akkor úgy fogunk berendezkedni, ahogy az nekünk legjobb és nem oly módon, ahogy azt reánk erőszakolják.

Megalakult a Magyar Asszonyok Nemzeti szövetségének debreceni szervezete

Nagygyűlés a városházán. Tormay Cecil irónó beszéde. Koncz Aurélné a magyar nők hivatásáról.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége vasárnap délelőtt II órakor tartotta alakuló gyűlését a városháza közgyűlési termében. A nagy terem szűknek bizonyult a sok lelkes debreceni magyar nő befogadására. Szünlőtig megtelt a terem.

A ref. leánygimnázium ének-kara Horváth Károly vezetésével az „Őh ég Ura kérünk...” kezdetű magyar fohászt énekelte a gyűlés megnyitása előtt.

Megnyitás.

A nemzeti Hísekegy után — Frater Erzsébet emelkedett szószó. Lelkes főve, áll Tormay Cecil előtt, mert amit ígérték, megtették, együtt van a dicső tabor, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége eszméinek színterében. Amikor látni fogják az áldásos működést, Debrecen összes magyar asszonyai és leányai együtt lesznek a zászló alatt. Üdvözölte a kormány képviselőjében jelenlévő Miskolczy Lajos főispánt, aztán megnyitotta a közgyűlést.

Miskolczy Lajos főispán válaszul a köszöntésre, kijelentette, hogy nemcsak örül a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének sikereinek, de állása egész súlyával támogatni kívánja a MANSZ nemzeti törekvéseit. (Éljenzés.)

Tormay Cecil beszéde.

Tormay Cecil, a MANSZ megteremtője beszélt ezután. Mikor Debrecenbe jött a szövetségnek megalakítása végett, akkor a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének az országban sokféle szervezete volt. Ma már 508 vidéki szervezete van. Több, mint egymillió tagja. Nem kérdezik egymástól, katolikus-e vagy protestáns, csak azt kérdezik: magyar vagy-e? Hiszed-e Krisztus tanítását. Kezét fogták egymással és többé nem engedik el azt. A magyar nemzetet csak az eszme mentheti meg: a keresztény s nemzeti eszme. Üldözték a szövetséget, megnehezítették a munkáját, a viharban mégis összefogtak a magyar assz-

zonyok a kereszténység jegyében, a hazaszeretet érzésében. Ezzel az eszmével lehet felépíteni újra hazánkat, a határokat visszahozni oda, ahová az Isten rendelte. (Éljenzés.) A MANSZ politikai célokért alakult, de az asszonyok világa nem a politika. Az ő világuk nem az ország-háza, az ő világuk a maguk háza és minden magyar asszony háza az ország háza. A magyar asszonyok ott voltak, amikor Horthy Miklóssal bevonult a nemzeti hadsereg, zászlót adtak neki, fehérneműt gyűjtöttek a nemzeti katonáknak.

A főcél mindenek előtt az összetartás. A keresztény magyarság összetartása. De a parlamentben a széthúzás tombol. Ujra egymás ellen harcolnak a magyar férfiak. (Ugy van!)

Szólt a zsidó-kérdésről. Ezt vallási kérdéssé akarják tenni. De ez nem vallási kérdés, faji kérdés, nemzeti kérdés. (Ugy van!) A kommunizmusban oly nagy számmal szerepeltek a zsidó nép tagjai, hogy az nem volt véletlen. Velük szemben joga van a nemzetnek védekezni. A letiporság tanulságait nem szabad elfelejteni. Nem üldözésről van szó, hanem önvédelemről. A magyar faj önvédelméről.

Kitért a választójog kérdésére is. A magyar asszonyok, a nők szavaztak, a keresztény s nemzeti irányra szavaztak. — Hogy azok, akiket a nemzet házába küldtek, elfeledték, mire kérték őket a magyar asszonyok; hogy a hazaszeretet és a magyarszeretet nem futi már őket úgy, mint a választáskor, azért nem a magyar asszonyok felelősek. A magyar asszonyok nem követelnek politikai jogokat. Magyar feminizmus nem volt. A Schwimmer Rózák és Glücklich Vilma feminizmusa kiegészítő része volt a zsidó szabadkőművességnek. A választójog bizonyos redukciójára szükség lesz, de tiltakoznak a magyar asszonyok az ellen, — hogy ez csak a nők rovására történjék. Ez olyan megalázta-

tás volna, amit nem érdemelnek. De, ha ez is elérné a magyar nőket, keresztények ők és tovább fognak dolgozni, gondolatunkban a nagy, egész Magyarország térképével.

A királykérdésről szólva kijelentette, hogy a királyság életét akkor fogja élni a nemzet, amikor az nem halálát, de életét jelenti a nemzetnek.

A nagy tetszéssel és éljenzéssel kísért bezedéert Fráter Erzsébet mondott köszönetet Tormay Cecilnek kijelentvén, hogy ő példaképül állítja maguk elé a debreceni magyar nők. (Éljenzés.)

Hohenlohe herceg szólalt fel ezután és beszélt a MANSZ programjáról hivatásáról.

Beszéde közben érkezett meg a terembe dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter.

A magyar nők hivatása.

Koncz Aurélné, iskola igazgatónő ékes, szép beszédben fejtegette ki a magyar nők hivatását. Azzal kezdte, hogy a főváros hivatalos életében nem a magyar nők játszik a csillogást. A főváros dzsungelje az üzleti kalózkodásnak, a pénzhajhászatnak. Amikor a haza darabokra van éve és még mindig elleneségek áhítoznak megmaradt földünkre, akkor a főváros léha színházaiban selyembe öltözött leányok tapsolnak a léhaságoknak a páholyok peremén, a hátuk megett pedig az anyjuk helyesel. Az idegen ezeket látva, ámulva kérdezi:

— Ezek a magyar nők?

Nem, nem magyar nők azok, akik ott csillognak és tapsolnak kontár írónak és kontár előadóknak, akik azt a szélemet teszik csuffá, amely minden magyarnak drága.

Hál' Istennek, a régi nagy magyar asszonyok unokái élnek. De nem a léha élet vásárjában, hanem a családi tűzhelynél. A családi tűzhely őrői ők. Debrecenbe is ott vannak ők az élet nehéz gondoljai között. Sokan maguk végzik a háztartás minden munkáját, Bizony, eldur-

vultak a finom kezek, de nem szégyen ez, mert ezek az asszonyok teszik lehetővé a nemzet feltámasztását. Széchenyi István gróf azt mondta a nőkről: ők a polgári erények és a nemzeti érzés védangyalai.

A debreceni magyar asszonyok örömmel csatlakoznak a Szövetséghez, annak eszméit a magukénak ismerik. Csatlakoznak a Szövetséghez annál inkább, mert tudják, hogy az egyesülésben van az erő. Erre az erőre pedig szükség van a szép magyar jövő kiépítése céljából. Nem hiszi, hogy akadna a büszke civis városban csak egy magyar nő is, aki ne tartana a magyar asszonyok szövetségével.

Taps és éljenzés követte a magvas, magyar érzéstől duzzadó beszédét.

Üdvözlések.

Gregerson Emma is hosszabb lelkes magyar beszéd kapcsán tolmácsolta a magyar protestáns nők országos szövetsége üdvözlését, a megjelenésben akadályozott Raffay Sándorné helyett.

Petri Pálné a budapesti ref. nők, Hencz Karola az országos kath. nőszövetség üdvözlését tolmácsolta.

Milotay beszéde.

Dr. Milotay István, a debreceni I. kerület nemzetgyűlési képviselője szólott azután, kijelentvén, hogy átérzi a MANSZ céljainak, eszméinek helyességét, szükségét nemcsak a magyar nők szempontjából, hanem az egész Magyarország érdekében. A legszebb hivatását abban látja a magyar asszonyok tömörülésének, hogy ők a férfiak politikájának szélsőségeivel szemben, a megértést, összetartást hirdetik. Amennyire tölte felik, támogatni fogja a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét.

Csatlakozások.

Dr. Lindenberger János prépost a Szent Erzsébet Egyesület és a szociális missziótársulat kebelében működő Leányklub, dr. Dávid Géza a Baross Szövetség, Horvay Róbert az ág. ev. Fil. léregylet és Uray Sándor a Testvér Egyesület csatlakozását jelentették.

A vezetőség.

Végül a MANSZ helyi szervezetének vezetőségét alakították meg. A vezetőség a következőkből áll:

Diszelnök: Fráter Erzsébet.
Ügyvezető elnök: Hubert Ottóné.

Alelnökök: Garda Dezsőné, Ollinger Béláné.

Ügyosztályvezetők: Dr. Papp Károlyné, Mayerszky Mihályné, Kubek Erzsébet, dr. Winkler Jenőné, ifj. Rickl Antalné, Maar Margit, dr. Ferenczy Tiborné, Koncz Aurélné, Ghicz Tihamérné.

Ebéd a főispánnál.

Mansz alakuló közgyűlése után fél 2 órakor ebéd volt mezőtelegrdi Miskolczy Lajos főispánnál, amelyre hivatalosak voltak Bernolák Nándor népjóléti miniszter, Tormay Cecil, Petry

Pálné, Hohenlohe Károly herceg, Fráter Erzsébet, Koncz Aurélné, Szemere Béláné, Gregerzen Lujza, Csóka Sámuel h. polgármester, Vargha Elemér főjegyző, Uray Sándor ref. lelkész, dr. Kiss Károly, a Mansz főtitkára és Antal Antal főispáni titkár.

Ebéd után a fővárosi vendégek látogatásokat tettek.

A Kékek Clubjának teája.

Délután 5 órakor „A Kékek Clubja” 5 órai teára látta vendégül a Mansz vezetőségét, Tormay Cecil elnököt, Gregerzen Lujza, Petry Pálné, Hencz Klára dr. Szemere Pálné urhölgyeket. Rajtuk kívül megjelentek dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter, dr. Milotay István képviselő nejevel, továbbá Hohenlohe Károly herceg, volt nagyszobbeni prépost és dr. Kiss Károly. A vendégek között voltak még Pálffy Béla apát, dr. Darkó Jenő és neje, dr. Szilágyi Imre és Kardoss Géza nejeikkel, valamint a Club tagjai feleségeikkel.

A vendégeket dr. Unger József üdvözlötte, előadván, hogy

A lakásépítés előmozdítása.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, dec. 19.

A nemzetgyűlés mai ülésén Robert Emil a pénzügyi bizottság előadója betérjesztette az 1921. évi XXXI. t.-c. kiegészítő-teséről szóló törvényjavaslatot.

A lakásépítés előmozdítása

Robert Emil előadó ismeretve a lakásépítés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, amely három irányra terjed ki. A városi kiskasások épücsere, rendkívüli adókedvezményesre és állami pénzügyi támogatásra.

A törvényjavaslathoz elsőnek Bródy Erno szavalt fel. A benyújtott törvényjavaslatot nem fogadja el. Ami abban van az jó de kevés és az a 300 millió, amely elő van irányozva, sokkal kevésbé, mint amennyire szükség volna.

Schlachta Margit és Magyar Kázmér a javaslat mellett foglaltak állást.

Kállay Tibor pénzügyminiszter úgy látja, csupán az előirányzott 300 millió csekélyisége miatt hangzottak el felszólalások. A kormány a megindult akció sikeres keresztülvitele céljából a korlátlan béremelést be fogja hozni. Hasonló intézkedés fog történni a 30 évig terjedő adókedvezményre vonatkozólag azok részére, akik ilyen házakat építenek.

A falusi kiskasások építésével kapcsolatosan is kórtentek az állam részéről intézkedések és az Országos Hitel Szövetkezet útján óhajtja biztosítani az erre szükséges összeget.

A ház a javaslatot általánosságban elfogadta.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásánál Ereky Károly: A kormánynak feltétlenül kötelessége az építkezést megindítani. Kállay Tibor pénzügyminisz-

ter: Hogy csak 30—40 százalék kamatra lehet kölcsönt kapni, ez nem csak Magyarországon van így, hanem általános jelenség a többi országokban is. Ezután az elnök szünetet rendelt el, amely után M. Kovényi Jenő a vizsgáló bizottság jelentését terjeszti elő a a megtámasztott mandátumokról.

Napirend szerint következő Magyarországi külkereskedelméről szóló törvényjavaslat, amelyet a nemzetgyűlés elfogadott. A testnevelésről szóló törvényjavaslatot is elfogadták általánosságban.

Ülés vége 2 órakor.

Az iparosság és a drágaság.

Az iparfestület tiltakozása.

Az iparfestület, mint iparhatóság átiratot intézett a városi tanácshoz és tiltakozik az ellen, hogy az iparosság okozná a drágaságot. A levél, amelyet Zöld József tb. tanácsnok terjesztett a tanács elé, következőzen hangzik:

Tekintetes városi tanácsnak Helyben.

Tudomást szereztünk arról, hogy némely körökben az a tévhit van elterjedve, hogy a jelenlegi nagy drágaságnak az iparosság volna az oka s amely abban lenne magyarázatát, hogy az iparosság ok nélkül emeli a munkabérek és az iparcikkek árát s ezzel teszi lehetővé a drágaság fennállását és fokozatos emelkedését.

Ez a feltevés azonban nem bír megállható alappal. Mert éppen az iparosság az, amely szomorú szívvel tapasztalja az árak in-

dokolatlan emelését s éppen ő óhajtja az árdragítás letörését s a munkabérek és az iparcikkek árát csak akkor emeli, mikor kényszerhelyzetében ez elől ki nem térhet.

Az árdragítást a termelők idézik elő, akik anélkül, hogy nekik a termények előállítására nagyobb kiadást igényelnének. A terményeket oly horribilis árral árusítják, amely mellett a versenyt az iparosság fel nem veheti.

Mint addig, míg a termelő közösség a maga nagyfokú lelkielenségével nem segít a helyzeten, míg különösen a buza, a kenyéremű ára megfelelően le nem száll, a drágaság leküzdése lehetetlen.

A hazafias iparosság ugyan azért, amidőn ezuttal szorgalmazza a drágaság letörését, egy idejűleg tiltakozik az ellen, mintha neki is része, szerepe volna a drágaság előidézésében.

Debrecen, 1921 dec. 1.

Varga Lajos elnök.

Czippó György jegyző

A városi tanács az átiratot tudomásul vette.

Milotay István Debrecenben.

Többoldalu kedves meghívás folytán városunk első kerületének érdemes nemzetgyűlési képviselője, dr. Milotay István, a „Magyarság” fővárosi napi lap kitűnő szerkesztője, szombaton délután 2 órakor városunkba érkezett. Az Arany B.ka ismeretes 101. szobája előtt, ahol a képviselő rendszeren megállni szokott, már többen várták az utazás fáradalmaitól megviselt publicistát, aki mindjárt érkezése után gyors munkába fogott s még a délután folyamán telefonon lediktálta lapjának a Baba-Huh c. kitűnő vezércikket. Este bájos, szép feleségével megjelent a híres-neves debreceni függetlenségi bálban, ahol a kör elnöksége részéről meleg fogadtatásban részesült annál inkább is, mert hiszen a bálban mutatkozó vidám, kedves jó leányok és menyecskék a kör agilis elnökeinek Deák Istvának buzgóssága, Sággy Lajos helybeli rendőrtanácsos pártoló felterjesztése mellett Milotay Istvánnak köszönhették, hogy a belügyminiszter kivételesen őt óráig tolta ki a zárórát.

Vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdakör a juhnyésztők egyesületének első, fontos propaganda ismertető előadását hallgatta meg, majd átsietett a „Mansz” alakuló ülésére a városházára, ahol szintén szeretetteljes fogadtatásban részesült.

Hétfőn délelőtt feleségével együtt a kollégium híres régi könyvtárát látogatta meg s az után 1 óra 20 perckor visszautazott a fővárosba, hol rengeteg munka várja.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Debreczen üdvözlője Sopron város és vidéke lakosságához.

Debrecen város tanácsának hétfőn délelőtti ülésén a következő bejelentést tette:

Magyarul érző szívvel meg kell emlekezni arról az örömdetes eseményről, hogy Sopron és vidéke Magyarországhoz maradt. Tegnap, amikor megjött a népszavazás eredménye, inézkedtem, hogy a városházára a nemzeti zászló tűzessék ki és a háztuajdonosok is lobgózzák fel házukat. Indítványozom, hogy Sopron városhoz üdvözlő sürgönyt küldjünk, amelyben örömlünket fejezzük ki a felett, hogy Sopron és vidéke hű maradt Magyarországhoz.

Dr. Vass Károly th. tanácsnok a következő üdvözlő sürgönyt szövegezte meg:

Sopron sz. kir. város polgármesterének.

A népszavazás eredményének kihirdetése után tartott első ülésünkön sietünk megragadni az alkalmat, hogy testvéri együttérzéssel és szeretettel köszöntjük az ország testem maradt Sopron város magyar érzelmi közönségét és kérjük polgármester urat, hogy üdvözlőtünk a város és a visszamaradt magyar részek lakosságának tolmácsolni méltóztassék.

Az ÉME új vezetősége

Budapest, dec. 18.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének mai közgyűlésén megválasztották országos elnökeket Pálóczy Horváth Istvánt, társelnökeket gróf Széchenyi Viktort és Hegedűs Györgyöt; alelnököknek: Barcsay Ferencet, dr. Benárd Ágostont, Budaváry Lászlót, dr. Darányi Ferencet, Fáy Gyulát, Sármey Endrét, dr. Horváth Gézárt és Prónay Pált választották meg. Választották azonoskivül 120 tagból és 40 póttagból álló országos központi választmányt. A megválasztott központi választmány 3 évre, a következő 20 tagu központi igazgatóságát választotta meg: Balogh Ferenc, Buday Dezső, Czettler Jenő, dr. Csillér András, dr. Dániel Sándor, Erekly Károly, dr. Fodor Gyula, Héjas Iván, dr. Herkely Tibor, Hr György, Horváth Károly, Zilahy Kiss Jenő, Kőváry János, Lőrincz Antal, Lukacsevics Lajos, Mandl Géza dr. Próbile Vilmos, Turchánvi Egon, dr. Wolff Károly és Zimmer Ferenc (MTI.)

Vonatforgalom Ausztria és Magyarország között.

Az osztrák szövetségi vasuti minisztérium és a magyar kereskedelmi minisztérium képviselői között legutóbb Győrött konferencia volt, amely teljes eredménnyel végződött. December 20-án megindult a régi sűrű vonatforgalom Ausztria és Magyarország között.

A megszállott Nyugatmagyarország nepe népszavazást követel.

Sopron, dec. 18. Az osztrákok által megszállott nyugatmagyarországi területekről legújabbban olyan hírek érkeznek, hogy miután tudomást szereztek arról, hogy Sopron magyar marad, a lakosság elkeveredése még jobban fokozódik és mint az onnan

elmenekültek mondják, a megszállott területek lakossága memorandummal fog fordulni a nagyhatalmak soproni képviselőihez, hogy az osztrákok által megszállott területen is tartanak népszavazást.

Nyolc és félmillió korona pótdadót kívánnak Debreczen lakosságától a jövő évre.

Az állami egyenesadó felénél több a pótdadó. Debreczen város 1922. évi költségvetése.

Megirtuk már, hogy a számvétség elkészítette Debreczen város jövő évi költségvetését, a mely közszemlére van kitéve. A főszámvevő a költségvetést a következő jelentés kapcsán terjesztette be a tanácshoz:

Tekintetes tanács! Debreczen sz. kir. város házipénztárának, továbbá a tulajdonát képező és kezelése alatt álló alapok és alapítványok 1922. évi költségvetését idezártan tisztelettel betérjesztem:

A) Debreczen sz. kir. város házipénztáránál 1922. évre: a rendes szükséglet 71.912.980 K. a rendkívüli szükséglet 7.553.895 kor., összesen: 79.466.875 K.

A rendes fedezet 74.446.534 K. a rendkívüli 317.760 K. összesen: 74.764.294 K. A költségve-

tési hiány: 4.702.581 K.

B) Debreczen sz. kir. város tűzvéltárság pénztáránál az 1922. évre a szükséglet 2.379.512 K. a fedezet 129.512 K. a költségvetési hiány: 2.250.000 K.

C) Debreczen sz. kir. város alalmazna-váltás alap pénztáránál az 1922. évre a szükséglet 1.495.355 K. a fedezet 145.355 K. A költségvetési hiány: 1.350.000 korona.

D) Debreczen sz. kir. város iparostanoncskela-alap pénztáránál az 1922. évre a szükséglet 500.775 K. a fedezet 200.775 K. Hiány: 300.000 K. A költségvetési hiány tehát összesen: 8.602.581 korona.

Ez az összeg 15.000.000 K. állami egyenes adó 57,5 százaléka felel meg.

Új iparok és kereskedők.

Városi adó kiszabása az engedélyek után.

A városi tanács az újabb kiadott kiadott ipari és kereskedői engedélyek után a következő városi adót szabta ki:

Kovács Sándor asztalosipar 500, Hajdu Bertalan szőlőcsipar 500, Rényes Balintné kávé- és kávéüzem 500, Csuka Lajosné ócska ruha és lappal kereskedés 500 kor.

Schwartz Áron szatócipar 300, Vértessy Proska tejtermék, tojás- és péksüteménykereskedés 500, Papp Sándor fuvarosipar 500, Luczai Mihályné borbély- és fodrászipar 500, Bota József borbély- és fodrászipar 200 kor.

Erdődi László csizmadia ipar 400 kor., Huszthy András fényképész 2000, Erős Gábor műszaki szerszám- és vasakkek bizományban való kereskedése 2000, Molnár József ócska ruha-kereskedés 300, Fülöp Ferenc épület- és műlakatos ipar 500, Goldstein Mór borbélykereskedés 500, Posta Sándorné ócska ruha kereskedés 500 kor.

Nagy Zsuzsanna kenyérsütés és árusítás 200 Csige Kálmánné hentesipar 1000, Vojtovics Gábor fuvaros ipar 500, Nyikos Barna fuvaros ipar 500, Grósz József szerszámkereskedés 500 kor.

A korona 72 fél.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2815—40, dollár 680—90, francia frank 5375—425, márka 370—80, lira 2975—3025, osztrák korona 10 és egynegyed 11 és egynegyed rubel 52 és fél, 53 és fél, lej 535—45, szokol 833—43, svájci frank 13375—425, korona dinár 990—1010 lengyel márka 18 és háromnegyed, 19 és háromnegyed.

Zürici zárlaton a devizák: Berlin 270, Holland 187, Newyork 515, London 2150, Páris 4070, Milano 2330, Brüsszel 3900, Prága 635, Budapest 72 és fél, Zágráb 190, Varsó 16, Bécs 18, osztrák bélyegzett 10.

Terménytőzsde zárlat: Csak a tengeri javult 25 fillérrel, kötés kínálat hiányában nem jött létre. Hivatalos árak: Buza tiszta vidéki 2150—175, egyéb 2145—2170, rozs 1375—400, takarmány árpa 1650—675, sörárpa 1750—850, köles 1500—600, zab 1400—430, tengeri 1750—775, repce 28—29, korpá 970—1000 korona.

A sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 870 érkezett 562, eladott 95, árak: könnyű 66—72 korona.

Zártvásári maradvány 196, érkezett 101, eladott 22, árak: könnyű 64—72 korona.

Könyvkötések

elsőben u. kivételben készülnek.

1922. évi kiadások: R. T. n. n. l., Fuvászkir. u. 9

Táviratok

A gyülekezési jog korlátozása és megszüntetése.

Beavatott forrásból értesítünk, hogy a kormány a kivételes rendelkezésekről szóló körvény alapján tett kivételes intézkedéseket fokozatosan megszüntetési utáni a legelső dolog a szabadságjogok kiterjesztése és a gyülekezési jog korlátozásának megszüntetése lesz. A gyülekezési jog tekintetében az eddig fennálló kivételes rendelkezések legközelebb megszüntetnek és karácsony után politikai gyűlések is alálhatók lesznek.

Gróf Károlyi tüzeli Szerbiát Magyarországgal szemben.

Zágráb, dec. 18. Károlyi Mihály gróf Belgrádban volt, hogy megköszönje Pasicsnak azt a vendégszeretetét, amellyel őt Jugoszlávia befogadta. Ebből az alkalomból interjút adott, a Beogradske Dnevniknek. Azzal kezdte, hogy mindíg barátja volt Szerbiának és elkeveredett ellensége az osztrák magyar Monarchia hódító politikájának, de elkeveredett ellensége minden Habsburgnak is. Ami a hazaárulás vádját illeti, azt még a visszautasításra sem találja eredményesnek. Magyarországnak Szerbiával kell együtt működnie és hogy a határok mentén a bizonytalan helyzet megszüntjön, le kell fegyverezni Magyarországot.

A belgrádi lap megjegyzi, hogy Károlyi interjúja egyenes felszólítás Jugoszlávia számára, hogy fegyversen haladjon be Magyarországra és vessen véget a mai kormányzati rendszernek.

Tapintatlan brassói újság. A véletlen kezünkre jött a Brassói Lapok egyik minapi száma, amelynek egy rövid kis közleménye igen indiszkrét, de fölöttebb érdekesen világít a lapok hirodói néhány nappal boszorkánykonyhájára. Azt írja a „Brassói Lapok”, hogy a budapesti úgynevezett ellenzéki lapok hadót néhány nappal ezelőtt beadvánnyal fordultak az utódállamok kormányaihoz, melyben arra kérik az illető kormányokat, hogy lapjuk terjesztését az utódállamok területén engedjék meg. Az egy kiadó, hogy az árusítási engedélyt megkaphassa, főt-fát megígért s az utódállamok területére küldött lapjairól a „magyar hiszekegyet már le is vettette, így óhajtván dokumentálni, hogy nem akar irredezantizmust csinálni. Értelmezve ugye bár? A közönség tájékozottságára bizzuk, hogy megállapítsa, kik lehetnek ezek a kiadók. Semmiestre sem lesz nehéz a dolog.

Ujdonságok.

A főispán Budapestén. Mezőlegdy Miskolczi Lajos, Debrecen város főispánja kedden reggel Budapestre utazik, ahol a kormány tagjaival fog megbeszéléseket folytatni. A főispán előreláthatólag két napig fog a fővárosban tartózkodni.

A hadirokkant iparosok érdeke. Bernolák Nándor népjóléti miniszter körrendeletet adott ki, amelyben felhívja a városok és vármegyék első tisztviselőjét arra, hogy közmunkákról, ipari megrendelésekről értesítse a Hadróa elnökséget, amely aztán gondoskodik arról, hogy a hadirokkant iparosok is pályázhassanak a munkálatokra.

Zita exkirályné utazik. Functából jelentik: Zita exkirályné a hó 26-án Portugálián át utazik Svájcba.

Felhívás. A karácsonyi vásár rendezősege felkéri azokat, akiknek tárgyai a vásáron eladattak, hogy a részükre esedékes összegek átvétele végett f. hó 20-án, kedden d. u. 4 órakor a Baross Szövetség helyiségében (Piac-u. 8. sz., I. em) megjelenni sziveskedjenek.

A Debreceni Patronage egyesület elnöksége biztossággal felkéri mindazokat, akiknél még gyűjtőív kint van, hogy azt a mai nap folyamán, ha üresen is, Somossy László egyesületi ellenőr urhoz okvetlen adják be a pontos elszámolás megejtése végett. Dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, a Patronage egyesület elnöke.

A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Segítő Egyesülete” a „Kabai Ifjúsági-kör” közreműködésével gazdag műsorral egybekötött táncestélyt rendezett folyó hó 11-én Kabán. A kabai megértő és hazafias magyarság páratlan vendégszeretettel fogadta a székely ifjakat s igazán meglepő volt az a szíves áldozatkészség, amellyel őket mindenben támogatták. Az estély a legszebb erkölcsi és anyagi sikerrel végződött. A székely ifjak ez uton is igaz köszönetüket fejezik ki mindazoknak, akik az erkölcsi és anyagi siker elérésében őket támogatják.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Barak Márton ref. 23 éves, Kiss Sándor ref. 30 éves, Borus Bálintné ref. 76 éves, Pózsónyi József ref. 18 hónapos. Selei Mihály ref. 16 hónapos. Tolvaj József ref. 74 éves. Rózsa Eszter ref. 13 éves. Kecskés Béla ref. 27 napos.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezelének közleményei. Folyó hó 20-án, kedden Simonffy-utca 7 és 26. sz. alatt burgonyát osztunk. Felkérjük a tagjainkat, akik burgonya járandóságuk kiváltásával még hátralékban vannak, hogy jegyeiket haladéktalanul blokkoltassák. I.e. illetve a leblokkolt jegyeikre járó burgonyát szállíttassák el.

Egy millió körül kárt okoztak a dohánytolvajok.

Szenzációs fordulat a dohányraktári lopás ügyében.

A Debreceni Ujság előző számaiban részletesen megírtuk azt a nagy lopást, melyet a dohány nagyraktárban követtek el. A szervezett tolvajbanda tagjai már a kir. ügyészségen vannak. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró maga vette kezébe a bonyodalmasnak ígérkező bünpert és erélyes vizsgálatot folytat.

Annyit már sikerült megállapítani hogy az eddig elfogott hét emberen kívül még több tagja van a tolvajbandának, amely egész sereg orgazdával dolgozott.

Az első napokban megállapított becslés 470 ezer koronára

tette a dohányjüvedék kárát. Ez az összeg azonban már is nagyobb, mert az újabb adatok szerint a tolvajok nem csak néhány csomag szivart, hanem ládászámra lopta a finomabb trafikárut. A kincstár kára legkevesebb 1 millió koronát tesz ki.

Az ügyben a napokban szenzációs fordulat fog beállni újabb letartóztatásokkal. Kétségtelenül ugyanis, hogy a szervezett tolvajbandának nem csupán a szolgazemélyzet körében voltak tagjai, hanem más felé is. A vizsgálat most ily irányban folyik, hogy teljesen tiszta képe legyen a bünpernek.

Letartóztatott ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

Tömeges feljelentés Tarr Mihály ellen.

A debreceni rendőrség tegnap letartóztatta Tarr Mihály ügynököt, akinek a Király-utca 2. szám alatt van ingatlanforgalmi irodája. Tarr ellen feljelentést tettek az utóbbi időben különböző cselekmények miatt, amelyet a neki megbízást adó ügyfelek sérelmére követett el.

A rendőrségen család és okirat hamisítás miatt indult meg Tarr ellen az eljárás s miután bizonyítékok merültek fel bűnös sége mellett, letartóztatták. A rendőrség megállapította, hogy Tarr Mihály kilenc ízben volt már büntetve csalás, sikkasztás

és közokirathamisítás miatt. — Ujabban még több panasz ügyében folyik ellene a nyomozás.

A rendőrség elejét akarja venni annak, hogy megbízhatatlan emberek a jövőben ügynői iparendedélyekhez jussanak s ezért előterjesztést tett a városi előljárósnak, hogy Tarr Mihály iparigazolványát vonja vissza, a jövőben pedig fokozott ellenőrzéssel járjon el az iparendedélyek kiadásánál, nehogy büntetett előéletű egyének hozzájuthassanak olyan jogokhoz, melyeknek a közönség vallja kárát.

Felülvizsgálat a törvényszéken. A debreceni kir. törvényszék tényleg kezdődött meg a szokásos évvégi felülvizsgálat, a melyet Oichváry kir. táblai elnök, Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök és Oláh Lajos kir. táblai titkár végeznek.

Jótékony adomány. Özv. Láposy Ferencné urnó és családja ifj. Kardos László elhunyt alkalmából háromszáz koronát küldött be hozzánk, hogy azt szegény gyermekek karácsonyi segélyezésére fordítsuk. A jótékony adományt Csanak Józsefné nőegyleti kárnőkhöz juttattuk.

Ferenczy Irma dalénekesnő Puccini, Brohus műsorral bemutatkozó hangversenyét január 5-én tartja a zenedében. Jegyek: Springer könyv- és zeneüzletkereskedésében.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, szeretett édes apánk, testvérünk, apósunk, nagyapánk, nézünk, sógorunk és kedves emlékü rokonunk: idős Tolvaj József életének 74-ik, házasságának 50-ik évében, hosszas, de kíméletlen öt heti súlyos szenvedés után 1921 december 17 esti 8 órakor csende-

sen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részait 1921 december 20-án, kedden délelőtt 11 órakor a Csapókert, Jánosi utca 36-ik számú házuktól, a ref. egyház szerkezetében tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe fogjuk örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség: tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1921 december 19. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: idős Tolvaj Józsefné szül. Lámfalussy Juliánna. Gyermekai: Juliánka özv. Hanna. Viktorné gyermekével, Zsuzsika, István nejevel és gyermekeivel, Eszter, József gyermekeivel és Nándor, Testvérei: Zsuzsanna özv. Gubbi Istvánné, Juliánna férjével Rácz Mihállyal és gyermekeivel. Sógornője: özv. Erdei Józsefné gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Reves Balintné gyermekeivel. Több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csarika „Kegyelet” temetkezési vállalat, Kossuth u. 8. szám, rendezzi.

Belépti jegyek a Dante ünnepre. A Csokonai-kör Dante emlékünnepe, amely f. hó 22-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz a kollégium dísztermében, jegyek Csáthy Kálmán pénztárosnál és dr. Kardos Albert főtitkárnál várhatóak. Jegy tagoknak 10, nem tagoknak 20, diákoknak 5 korona.

Jó szívűek figyelmébe. Berki Gyuláné férjével, aki nyomorék és három gyermekével nagy nyomorban élnek. A jószívű emberek támogatását kéri a szeretet ünnepe előtt. Salétrom kaszárnya 16. ajtó.

A legjobb szivarka-hüvely és papír Szöllösy rokkantnál kapható a püspöki palotában (Tözsde.)

Művészi kivitelű levelező lapok rövid idő alatt igazolmányos képek azzap elkészülnek Varga fényképésznél. Piac-u. 43.

Vidékiek figyelmébe! Berzékai fényképészeti műtermében (Piac utca 38., főposta mellett) a legjobb kivitelben készülnek gyermek felvételek, családi csoportok, fényképnagyítások és bármilyen alkalmi felvételek. Este villanyfény mellett is. Kivánatra háznál és vidéken is eszközölök felvételt.

Legelősbő karácsonyi ajándék a könyv. Mesés-könyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyfádiszek és minden más karácsonyi ajándék a legnagyobb választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac utca 8., kaphatók.

Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lénner Béla fényképésznél (Csapó utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készíti: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este fényloc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este fényloc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Élet műsor:

Kedden: A heidelbergi diákélet B bérletben.

Szrdán: A kis király, operett C bérletben.

Csütörtökön: A kis király, A bérletben.

Pénteken: A kis király, B bérletben.

Heidelbergi diákélet a Csokonai-színházban. Kedden B) bérletben kerül színre a romantikus diákélet. E darabban lép fel újra Kardoss Géza, mint Karcsi. Partnere Székely Zizi lesz. Szigeti Jenő, Heltay László Gyula és Árkossy játszik a főszerepeket. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Szombaton délután gyermek gyermekelődás lesz a Csokonai színházban.

Ma utóljára látható az **Uránia kitűnő műsora**. A virágárus leány, gyönyörűen színezett Pathé ujdonság és a pompás amerikai történet: A mozgalmas éjszaka, 5 felvonásban. — Rendes helyárak. Utalvány érvényes. Kezdeté 5, 7, 9-óráig.

Lya Mara és Kaiser Titz főszereplésével ma a Vígyszínház mozgóban: Miss Beryl, ársadalmidráma, egy táncos nő életéből — kerül műsorra.

Páris éjjel, ma keulutóljára az Apolló műsorára, ez pompás film, melynek főszerepét a kitűnő talentumu Dolores Cassinelli játssza. A rendezés és fotográfia feltűnően jó.

Stuart Webbs, a világhírű detektív és Stella Harf játékaival Georg Bulli, bűnügyi dráma, 6 felvonásban. Szerdán, csütörtökön az Urániában, Nobody 11. kalandjával.

Boleyn Anna, Henny Portenn és Emil Jannings főszereplésével szerdán, csütörtökön, pénteken a Vígyszínház mozgóban. — Rendes helyárak. Szelvények érvényesek.

Wilettenbrüch viághírű regénye a Kis mama, öt felvonásban. Várkonyi Mihály és Éva May főszereplésével, berlini film és a Három fej című 3 felvonásos detektív történet Joe Debbs főszereplésével szerdán az Apollóban.

Az oberammergau legendája, gyönyörű ujdonság, pass. ojektakkal 6 felvonásban, pénteken, dec. 23-án, vasárnap, dec. 25-én az Urániában. Szombaton nincs előadás.

Sándor Mátyás Jules Verne regénye 4 részben 20 felvonásban eredeti párisi Gaumont film lesz az Apollo ünnepi műsora.

Sport.

A birkózó verseny eredménye.

A birkózó verseny még soha nem látott, nagy közönség jelenlétében folyt le. A látottak után megállapíthatjuk, hogy versenyzőink kevés reménnyel fognak indulni a vidéki bajnokságban.

A légsúlyban Paulovich Béla egy évi betegeskedése után először állt starthoz s várakozáson felüli szép munkát produkálva, megédemelten jutott az első helyre; megállapítottuk azonban, hogy még korántsem érte el régi nagy formáját. A második helyezett Kállay József váratlan szép munkája kellett meglepetést; ha sérülten nem állt volna ki, első lehetett volna. Szuhácson észrevehető volt a tréning hiány. Nagy erejével tudta csak magát a harmadik helyre fölkuzdani.

A nehézsúlyban Toldi elkeseredett küzdelem után a 16. percben dobta klubtását. Kiss Kálmán. Mindkét versenyző komolyan készült a versenyre. E mekközés volt a nap legerősebb küzdelme. Oláh és Tóth még fiatal birkózó.

A könnyűsúlyban a DTE fiatal birkózója, Toldi, kitűnően szerepelt régi, rutinizott versenyzőket rövid és erős küzdelem után fektetett két vállra. Benne látjuk a jövő emberét. Christ és Walkovits tréninghiány miatt szerepeltek gyengén. Holnapi számunkban folytatjuk.

Villamos berendezéseket békébeli anyaggal szakszertűenfelelőség mellett készít az **Alföldi Villamossági Vállalat**
Fazekas Imre
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

„HUNYADI” butoráruház
Arany János-utca 10. sz.
Tulajdonosok:
KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.

SZIREK ANDRAS
uri- és egyenruha szabásaja
argol gyapjuszövetek és
egyenruh. zati sapkák raktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsoli ékszerkereskedő.
Verbőcz-utca 2. sz. (Iparkam.)

ELADÓ
Az Andrássy-ut 12. sz. Dérsy-féle gyűjtemény, 1. d sz. vilá, er tel, 1900 négy-szög. eső minőségű szőlővel.
Három szobás, beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. sz. m.

KARÁCSONYRA a legfinomabb cukorkák staniolos BONBONOK,
Olcsó karácsonyfadíszek, hólapdák. **BOCCACIO,**
Szenzációs ujdonság: szalonit meny speciatitas.
Diós, Mákos patkók, kalácsok, kuglófok már megrendelhetők
PARFAIT, FAGYLALT, REMEK FORMÁBAN karácsonyra szombatig kérésre megrendelni.
BÓDOGH LÁSZLÓ cukrászdája Piac u. 9.

Karácsonyra
mielőtt szükségletét beszerezné menjen bizalommal a „HANGYA” üzletbe,
ahol szenzációs karácsonyi cikkek vannak és rendkívül olcsón kaphatók.
Különösen karácsonyfa cukorkák, füge, desszertek, mandula, mazsola, dió, stb.
Leghíreseb gyártmányuk a kőkők
a karácsony hetében olcsó áron árulják.

„LILLY”
gyermekruha üzlet
Ferenc József-út 28. a att
megny. lt.
Óriási váasztek leányka ruhákban.
Leányka és fiu ruhák
confectionálását, hozott anyagból is, a leggyorsabb idő alatt vállalja.

Seszt na Sajos
vaskerekedése.
Piac-utca 23. Telefon 6.
Rudvasak, vaslemez, szeggek,
Horg fedőlemez, Karikás kályha
Tűzhelyöntvények, huzalok,
Csiszoló korongok, vadászati cikkek,
Gazdasági ésháztartási vasárak

Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy szeszaru-párolás r.-társ.
Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.
H O B É
- Trip e sec
- Cherr Brandy
- Caracao-Orange
- Krisiá y kőmény
- Cacao
- Mocca
- Vanilla
- Elixir
- Obétine
Kapható minden előkelőbb csemege-üzletben, kávé házban, vendéglőben, és cukrázdában stb.

SOVANYSÁG,
vérszegénység, idegesség ellen és gyomorhajcsoknak nélkülözhetetlen a régi, kipróbált
Dr. HARTLEY WILLIAM tanár
amerikai erőttáppora! Rövid használat után lényeges testsúlygyarapodás! Számos elismeréssel. Egy doboz ára: 40 K
Vidőkre postán utánvél fel legkevesebb 2 doboz 90 K.
Főraktár: BALÁZS J. KÁROLY
Budapest, VII. Damjanich-u. 36. szám.
Kapható még: Török gyógytár, VI. Kilyu-u. 12., Thalm yer és Seitz, V. Zrínyi u. ca 3. szám alatt.

Eladó
Tócskerti, Margit-utca 8. sz. két téplaépülettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényhársor 24. sz. alatt **üres telek.**
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Ékszer,
jeggyűrűt, brillians árut, szelvért, szivarka tárcát, cicsón árusít javításokat felelősséggel kézi
Pintér Gusz av
Tisza-palota, Piac-utca 18. sz.

Árleszállítás.
A darabos
porosz koksza ára
házhoz szállítva meter-mázsánként
560 korona.
A koksza takarékosabb minden más tűz lőánya nál.
Nagy vevőknek árengedmény.
LÉGSZESZGYÁR.

ÖCSKA vasat, rozet és mindennemű fémeket legmagasabb árt árulunk. — Kovácsoknak használható becszerések. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Szőlő nagybirtokosok figyelmébe!
Eladó:
18 darab 628 hektoliter légerhordó legmodernebb pincében is meitel, tiszta és bő befogadására alkalmas.
150 h étoliteres új tölgyfahordó, darabja 500 literes.
3 darab ászokahordó, 23 hektoliteres Liter e 2 korona 50 filler.
800 hektoliter új tölgyfa borshordó 800 literig 1 500 literig. Literje 2 kor. 70 f.
RADETZKY, Cegléd-u. 16.
Telefon szám 7-57.

Amig a készlet tart
Női strpa cipő — 650 K
Női bagaria magas száral 1150 K
Női posztó körül b rrel 500 K
Női teveször házi cipő 240 K
Kovács Vilmos
cipőraktárban, Iparkamara épület.
Kereskedőknek árengedmény.

ad. 143—1921. kg.
Hirdetmény.
Hajduhadház községben a község háza alatti 6 üzlethelyiség és 2 pince, továbbá a piac-teren lévő 3 bódé 1922. január 1-ével kezdődő 3 évre folyó évi december hó 22-én, délelőtt 10 órakor a főbírói hivatalban nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Árverési feltételek a vezető jegyzői írodában megtekinthetők.
Hajduhadház, 1921. dec. 15.
Előjáróság.

ÉRTESÍTJÜK A HÜLYKÖZÖNSÉGET

hogy Budapest legelőkelőbb női-divat cége megérkezett és

karácsonyi modell kiállítását

22-én megnyitja a „Bika szállodában“.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére icladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden tonábitól 1 K

Levelezés

Rózsika
25 jellegű levél van a kiadóban. 2402

Komoly
25 levélre levél van a kiadóban. 2401

Üzveg
asszonyok kinek földje van. megismerkedni házasság céljából. Levellet „Gazdálkodó” feljére kiadóhivatallba. 2395

Ajánlat

Csapó utca 47.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2068

Husfőztöltés
Győző Szűcs. hentes Nagy Pál utca 9. sz. Trenka malom mellett. 744

Haldokló
beteghez vagy halott rendeltetésekre ajánlatkötő. több évi gyakorlati tapasztalattal rendelkezem Baranyiné. Gólya utca 8. szám. 2302

Parkas
Könyvnyomda. Szent Anna 6. Keresztényülzet. Cárca tessék vizváznál. 1084

Lombfűrészeti
alkalmi felszerelések. — miniatűr. deszkák, ítékek, butorok. Kecskésné. Bona utca 14. 2412

Tokati szőlő.
körte, alma, dió, csemegre mandula kapható Széchenyi utca 18. gyűzőmölcsüzlet. 2407

Szilvalekvár
kapható Rákóczi utca 21. 2406

Házi bor
gyerekeknek kapható 40 ltr. új 35 kor. Póroszai ut. 48. Sestakert. 4226

Mesodamba
elzárható fehér kemény és fémves gallérokat, lévelőket, ingeket, mosjunk, vasalunk az ünnepekre még elfogadunk. Arany János u. 54. és Vár u. 9. 2403

Egy
pédagos címbalalom bejelentés kiadó. uzvanott viktória himzés elváltatnak. Cím a kiadóban. 2388

Karácsonyi
és ünnepi ajándéknak partiumok, szappanok, legelőcsalóban kaphatók Jóna és Jóna drogeriájában Kossuth u. 6. sz. 2398

Legszébb karácsonyi ajándékok

gyermeknek
Dr. Hegedűsné
gyermek-divatházában,
Simonffy-utca 2. sz.

Üzveg
varmónó uri házakhoz ajánlatkötők. Cím a kiadóban. 2435

Butorozott
szoba fotér közelében kiadó. Cím a kiadóban. 2431

Művészi
kivitelű vásztrózsákat és egyéb iparművészeti műtárgyakat készít — Guldmán Adrienne Domb utca 18. 2430

Gyerme
szoba, konyháért adok üzlethelyiséget. Cím a kiadóban. 2428

Egy
jobb házhoz elmennek nagyobb gyermekek mellé, amint nevelőnő, vagy bazoni állásba „Erdélyi” feljére a kiadóba. 2392

Nőv
polgári vérezt 18 éves uri leány ajánlatkötők gyermekek mellé nevelőnőnek helyben, esetleg busztára. Cím a kiadóban. 2378

Karácsonyi
cukorkák, földszínterítők, műkarácsonyfák nagy választékban kapható Perczel cukrászdában Piac utca 77. 2383

Dízmű
ajándékok alkészítését utánvoson elvállalta Szentpétery. könyvkötő Arany János 36. 2400

Lakást
(üzletház) kaphat lakber nélkül Debrecen központban Csapó utcai piacon 19. számmal emeletet ráépítve. Alapfal, tetőszigetkezet rendelkezőre Bóvaltat Bernyánnál. Telefon 636. 2395

Bor.
Értésítom szokott vevőim, hogy karácsonyi szőlő termései beértek, eladhatók. Hírorenként és megköszönöm. Rákóczy 9. 2389

Árv
leány felvétel és 16 alkalomú otthont. nyer. Móhász tér 12. 2416

Kereslet

Pénztárnoknő
national pénztár kezében nyitva felvétetik Cím a kiadóban 2330

Arany-estét.
trilliókat. záborcódókat vesz. Merviváros házhoz is elvez. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban 1 em.

Butorozott
szobát macas árért beérnek. Ajánlatok „Tanárnő” címen a kiadóhivatallban. 2310

Rokabélés
hosszú női bunda és gyermek vaságy matracal eladó. Cím a kiadóban. 2200

Gőv
és evorsíró kisasszonyt keresünk. Németül és tudók előlveben Hegedűs és Sándor R. T. 84

Szabászati
tanfolyamra tanítványok felvételnek J.-né Borzánvi R. Miklós utca 43. Készítők mindenfélle női ruhákat — házi dolgozókat szabni tanítók. 2279

Butorozott
szobához fűrés azonnal kerestetik. Cím Bercsényi utca 42 szám. 2353

Egy
tisztességes fiú kifutónak felvétetik Szent Anna u. 33. 2381

Kifutót
felvez Gárdos könyvkereskedése Püspöki palota. 2436

Egy
esetleg két szobás lakást butorral együtt átveszek Koncz. Péterfia 30. 2437

Bejárónő
főzéshez értő, azonnal felvétetik dr. Sebész. Bethlen utca 16. 2405

Karácsonyi
ajándéknak alkalmas kitűnő jó hangú gramofon 70 drb. lemezrel olcsón eladó. Megtekinthető 12—2 óra között. Cím a kiadóban. 2385

Pianinó
vagy rövid zongorát megvételre keresek — Cím a kiadóban kérések. 2301

Közönségi
özveg urinó házvezetőnői állást keres magam, nos urinál helyben vagy vidéken. — Leveléket „Nyucdíjas” feljére. Leveléket kérem a lapban jelöznél. 2394

Palackokat
használt 7 literes 7 decis lufellia üvegeket veszek. Márkus Jenő. Hatvan-utca 22. 2249

Üzveg.
hármhív mennyiségben veszek. Simonffy u. 56. 1351

Karácsonyra ne javitassa,

mert a

Páblán Testvérek

cipő és eszima készítő műhelyében

Rákóczi-utca 71. alatt
kész eszimat és egy férfi, mint női szép és jó cipőt

áron alul
kaphat, míg a készlet tart.

Felvétetik
kifutó fiú, ki szüleivel lakik. Arany János 15. fűszertület. 2415

Keres
vincelléri állást. bizonyítvánnyal Tolldi La. Iosnő Késes utca 70. 2414

Házikoszt
kapható és uzvanott házasság bejelentésére felvétetik. Bárczi utca 3. 2419

Elveszett
szombaton délután Kossuth utcánál Bathvány utcán át Szent Anna 43. számig egy forgatette megtaftabót illő jutalom ban öszesitem Cím a kiadóhivatallban. 2413

Háztarthatóhoz
fakartató női fodrászterembe tanulósnak kerestetik — Ertekezhetni Ezerháztér 5. sz. a. dr. Ujfaluassy Gézánnánál. 2433

Gázvornál
elveszett egy farka macac. a megtaláló illő jutalomban öszesít. Rákóczi utca 30. sz. Gyulai. 2429

Hentes
szeged azonnali helyépre kerestetik Marton — Hatvan utca 36. 2410

Állandó
mosónő felvétetik. Cím a kiadóban. 2424

Majroszt
nős, családost január 1-iki helyépre keret Pécsi. Simonffy utca 41. 2423

Szoba.
konyhát vállalnival keres menekült uriaszony számára. „Jó fizető” feljére. 2418

Takarítónő
felvétetik Piac u. 16. II. emelet 4. aító. 2420

Keresek
Késes vagy Erzsébet utcába. közel az állomás. hoz egy vagy két szobás lakást butorral együtt megvenném. Cím Késes utca 42. sz. aító 2404

Üzvegmosó
leány és kifutó fiú felvétetik. Műhelyűts érvőszertában Piac 33. 2397

Elveszett
egy fekete feltos foxter kutya. Lohi névtő háttal. Meztelítő lufellomban részesül. Kilyi u. 9. sz. alatt. 2396

Szövegsmánó
televok felvételnek Jakobovits Henrik Piac utca 47. 2386

Egy
jó munkás fodrász segéd teljes elvősn felvétetik. Ertekezhetni Tímár 22. Debrecenben. 2380

Lelkészi
csalládból való közönségi nő. 161 főz evvél munkához is ért. urinó háznőt alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatallban. 2387

Eladás

Dívatos
teljesen új világos női téli kabát és egy új Fenc József kabát eladó. Teleki 35. 2382

Hálók. ebédlők
mindenfélle butorok nagy választékban legelőcsalóban beszerzhetők Simonffy 2. bérházi butortület. 1874

Eladó
Kut utcai ház 95.000 koronáért. Homokkerti ház vendéglővel és üzlethelyiséggel. 450 000 koronáért és Haidubószörményben a város alatt 3 hold 10 termő barna homok föld 120.000 koronáért. Felváltásosítást ad dr. Ádor Dániel ügyvéd Ezerháztér 5. alatt. 2374

Eladó
illő fürdőkád. önmelcsítővel üveg üvegek és egy 10-x 15 fényképezőgép film kazettával. — Cím a kiadóhivatallban. Sz. 2413

Karácsonvi vásár!
leszállított árak mellett Hálók. ebédlők, leányzóbak, lefelhálók, konyhabet rendezések. Olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy 6. (Teljaccal szembe második butortület). 2044

Eladó
7 és fél HP. munktel uzartmányu nvers olajmotor cséplővel együtt. Ertekezhetni lehet Ezerháztér utca 72. 2391

Wertheim
szekrény, benzín hordó, kerek és rotkka, két lya kas resó eladó. Vendég utca 72. 2332

Egy
keresztúros rövid zongora eladó. Péterfia 71. 2382

Eladó
Meteor kályha. teljentezen azom ur, ki vasárnapi délután kérte, megkaptam. Magos u. 9. 2434

Eladó
egy három íratu maion felszerelés. egy megvénkettés darás, egy harmincvolcas fűsz és egy kása írat teljesen felszerelve. — Egy gőzhajtású szecskavázó és egy nyolcas Hofer elevátor. Ertekezhetni lehet Haidubószörmény. Uvárosi uton 2823 szám. 2320

Eladó
egy iókarban levő kisebb 4 ülékes butár — Mester utca 36. hátul. 2348

Eladó
4 személyes üvegcs butár. Győnévirág utca 9. sz. II. aító. 2297

Eladó
egy sötétlők nosztó kályha. baráncbör béfűszel. Homokkerti. Monostornálvi ut. 10. sz. 2291

Eladó
egy fekete lerit hosszú téli kabát és egy vas konyha. Teleki utca 70. 2266

Száraz tűzfa,

felaprítva és hasábos,

Röszön és fűzeg

házhöz szállítva kapható

Kemény fa'lelepő.

Posti-utca 2. szám

Telefon 13-95.

Vasesternálvos
és lakatos tanulók felvétetek Preszler gépműhely. Boldogfalva u. 6. 2372

100 kiló
alkalmé Kossuth utca 58. keresztépület. 2432

Vánott
fűzifa száraz és mullás liszt utánvoson eladó. Piac u. 30. Kallan szalon. 2379

Több
rendbeli alit használt férfi ruhák, egy kocsi szám. 2 kocsi alá valló számbal. 1 Oronheim cassa ut Miklós utca 51. 2411

Eladó
nagy Singer varrógép — Árpád tér 7. Révész. 2417

Eladó
jó karban levő szalonpad Cím a kiadóban. 2409

Zsírak való
szalonra és háli eladó a gazdasági nébiskolánál Mikpercési ut. 10. Telefon 364. 2405

Egy
ötven kilós malac kilyhasítva eladó Tócskerti Nemes u. 15. 2427

Eladó
egy nikkelezett görbörnyű férfi koszoslva. 2 üvegezett állványú csilokkuk megfűsz — Szent Anna u. 1. fűszertület. 2425

Eladó
tűkör és fűzőny. megfűsz szalon álló tűkör 78—182 cm. méretben 69 cm. macas állvánnyal és egy két ablakra való 350 cm. hosszú bélést s himzett drap nosztó fűzőny. Szoboszlai ut. 14. utcai lakás. 2421

Eladó fűzőny
két ablakra való. 360 cm. hosszú. bélést és himzett drap nosztó. Piac utca 68. keresztépület. I. emelet. 2423

Ajándéknak
alkalmas változatos szép korallkőből vaskalanc és fűző s izlésegy kivitelű arany karkötő alkalmi áron eladó. Cím u. 64 szám alatt. 2399

Eladó
barok ebédli dívány. új hencser. új szalma madracok. Arany János 36. 2396

Eladó
szenes kályha. négy méter szövet. egy kiló szűt ke pamut és karácsonyi ajándéknak Intona 10 lemezzel Csemete u. 8. ibobra az első aító. 2394

Szekár
könnvű két lvas eladó. Rákócz 48. 2384

Lakatos
segéd elvősn felvétetik Preszler gépműhely. Boldogfalva utca 6. 2372